

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

خطبہ نمبر ۲۲

۱۲ جولائی ۱۹۲۸ء
فیروز پور

الفضل

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۹ و فافہ ۱۳ جولائی سنہ ۱۹۲۸ء نمبر ۱۵۸

امریکہ مسٹر خروشیف کی راکٹ پھینکنے کی دھمکیوں سے مرعوب نہیں ہوگا

کیوبا میں مداخلت برداشت نہیں کی جائیگی۔ صدر آئزن ہاؤر کا شدید انتہا

نیو یورک ۱۲ جولائی۔ صدر آئزن ہاؤر نے روسی وزیر اعظم نکیتا خروشیف کو تنبیہ کی ہے کہ وہ کیوبا میں مداخلت نہ کریں۔ صدر آئزن ہاؤر نے یہاں اپنی گرامی قیام گاہ سے اعلان کیا کہ امریکہ مغربی کرہ ارض میں اس قسم کی حکومت قائم نہیں ہونے دینگا۔ جس پر بین الاقوامی کمیونزم کا کنٹرول ہو۔ صدر آئزن ہاؤر نے کہا امریکہ مسٹر خروشیف کی راکٹ پھینکنے کی دھمکیوں سے مرعوب نہیں ہوگا۔ آپ نے مزید کہا

ہم اس مغربی کرہ ارض میں بسنے والی ہر قوم کو بیرونی نظریات اور غیر ملکی طاقتوں کے قبضے سے محفوظ رکھیں گے۔ صدر آئزن ہاؤر کے اس بیان سے چند گھنٹے قبل مسٹر خروشیف نے دھمکی دی تھی کہ اگر امریکہ نے کیوبا کے معاملے میں مداخلت کی جرأت کی تو اس کے خلاف راکٹ استعمال کئے جائیں گے۔ مسٹر خروشیف نے کہا تھا کہ روس کیوبا کے عوام کو خیمل کا ستر کی زیر قیادت جدوجہد آزادی میں مدد دینے کے لئے ہر ذریعہ استعمال کرے گا۔ صدر امریکہ کا یہ شدید ترین اقبابہ ہے جو انہوں نے کسی غیر ملکی طاقت کو کیوبا پر صدر آئزن ہاؤر نے کہا خروشیف کے بیانات یہ ظاہر کرتے ہیں کہ روس کیوبا کو اپنے مقاصد کی برآری کے لئے استعمال کرنا چاہتا ہے۔

صدر آئزن ہاؤر نے روس پر یہ واضح الزام لگایا ہے کہ وہ مغربی کرہ ارض کے معاملات میں مداخلت کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ صدر آئزن ہاؤر نے کہا مسٹر خروشیف کے بیانات سے یہ اوادہ بے نقاب ہوتا ہے کہ وہ مغربی کرہ ارض میں کیوبا کو اپنا قادم بنا کر رکھنا چاہتے ہیں۔ مسٹر خروشیف کے بیان سے یہ بھی منکشف ہوتا ہے کہ روسی اور کیوبا کی حکومت کے درمیان گہرے مراسم پیدا ہو چکے ہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کلی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد درمنا ایسٹ

ایسٹ آباد ۱۱ جولائی سوا سات بجے شام بذریعہ تار

گزشتہ رات حضور کو نیند اچھی طرح نہیں آئی۔ آج دن بھر

کچھ بے چینی کی شکایت رہی۔

اجاب جماعت خاص التزام توجہ اور زرد و الحاح سے دعاؤں

میں لگے رہیں۔ تاہم ارا قادر و شافی

خدا اپنے فضل سے حضور کو شفا کے

کامل و عامل عطا فرمائے۔ اور صحت

والی اور کام الی لمبی زندگی عطا

کرے۔ آمین اللہم آمین

م جاپان سے قرض حاصل کرنے کی بات چیت جاری ہے۔ آپ نے کہا بعض دوسرے ممالک بھی اس سلسلہ میں پاکستان کو قرض دینے پر آمادہ ہیں۔ جن میں منسٹری جرنی۔ امریکہ اور برطانیہ بھی شامل ہیں۔

نیویارک ۱۲ جولائی۔ زرد و الحاح سے معلوم ہوا ہے کہ کیوبا کے بحران حفاظتی کونسل پر دعویٰ دائر کرنا فیصلہ کر لیا ہے۔

برطانوی حکومت پاکستان کو پچاس لاکھ پونڈ قرض دے گی۔

جاپان سے قرضہ کیلئے بات چیت جاری ہے۔ وزیر خزانہ کا اعلان

لاہور ۱۲ جولائی۔ مسٹر شیب وزیر خزانہ نے اعلان کیا ہے کہ حکومت برطانیہ نے برآمدی گارنٹی کے تحت پاکستان کو فوری طور پر ۵۰ لاکھ پونڈ قرض دینے کی پیشکش کی ہے۔ اس سے پاکستان کو دوسرے پانچ سالہ ترقیاتی مقاصد کے تحت صنعتی ترقی کے لئے نسبتاً جلد قدم اٹھانے میں امداد ملے گی۔

قافلہ قادیان میں جانہوالے اصحاب توجہ فرمائیں

جملہ درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق کیسے بھجوانی ہیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

جیسا کہ اعلان ہو چکا ہے قادیان جانے والا قافلہ انشاء اللہ (بشرطیکہ حکومت کی طرف سے اجازت مل گئی) ۱۵ دسمبر سنہ ۱۹۲۸ء کو لاہور سے روانہ ہوگا۔ اس کے لئے دوستوں کی طرف سے درخواستیں آرہی ہیں۔ مگر ابھی تک درخواستوں کی تعداد بہت کم ہے۔ اجاب نام کو چاہیے کہ اس بارے میں جلدی کوشش کر کے پاسپورٹ حاصل کریں۔ اور پھر میرے دفتر کو اطلاع دیں۔ جس میں اپنے پاسپورٹ کے نمبر وغیرہ کے متعلق بھی اطلاع دی جائے۔

(۲) نیز قافلہ میں شمولیت کی جملہ درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق کے ساتھ بھجوانی ہیں۔ تاکہ بعد میں اس کی وجہ سے مزید خط و کتابت میں دقت نہ فائز ہو۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد

دفتر خدمت درویشان ربوہ

بنوانے اور بغیر درجہ کے نکلوانے چاندی اور سونے سے بھرنے اور عینکوں کے لٹو ہاری خدا حاصل کرو

ڈاکٹر شریف احمد دندان ساز

صبح ۷ بجے سے شام ۱ بجے تک چینیٹ

شام ۶ بجے کے بعد صبح تک محلہ دارالرحمت شرقی پورہ

تشریف لاویں

ابریڈیٹرز۔ روشن دین توغری۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

مسعود احمد زرد و ملت نے منہا الا سلام

خطبہ جمعہ

الہی جماعتوں کیلئے مصائب اور ابتلاؤں کا آنا نہایت ضروری ہوتا ہے

ابتلا بیداری پیدا کرتے اور ترقی کا موجب بنتے ہیں

روحانی ترقی کا اصل مقام یہ ہے کہ انسان دنیا میں بڑھنے کے باوجود دین کی روح کو قائم رکھے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امجد اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۴ جون ۱۹۲۹ء۔ بمقام یارک ہاؤس کوئٹہ

یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے شیخ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے

تشمیر و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جہاں تک میں سمجھتا ہوں اور جہاں تک اللہ تعالیٰ کے دئے ہوئے علوم اور اس کی دی ہوئی چیزوں سے مجھے معلوم ہوتا ہے جماعت کے لئے اب

ایک ہی وقت میں دو قسم کے مانے

آ رہے ہیں اور الہی جماعتوں کے لئے ہمیشہ ہی یہ دونوں زمانے متوازی آیا کرتے ہیں۔ یعنی ایک ہی وقت میں ترقی اور ایک ہی وقت میں ابتلاؤں کا زمانہ شروع ہو جاتا ہے۔ اور یہ سلسلہ اس وقت تک جاری رہتا ہے جب تک کہ وہ آخری زمانہ نہیں آجاتا جس میں تمام تکالیف ختم ہو جاتی ہیں اور صرف ترقیات ہی ترقیات باقی رہ جاتی ہیں۔ لیکن الہی ملت سے ہمیں یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ جب یہ دونوں مصائب کا زمانہ ختم ہو جاتا ہے تو اس وقت اندرونی مصائب شروع ہو جاتے ہیں

صحابہ اس نکتہ کو

خوب سمجھتے تھے

چنانچہ جب اللہ تعالیٰ نے عرب پر مسلمانوں کو فتح دے دی تو اس کے بعد وہ خاموش ہو کر نہیں بیٹھ گئے بلکہ صحابہ نے اپنے لئے ایک اور مصیبت سمیٹ لی یعنی ایک ہی وقت میں انہوں نے قیصر اور کسری دو لبر دست بادشاہوں سے جو اس زمانہ میں سب سے زیادہ طاقت رکھتے تھے لڑائی شروع کر دی۔ لوگ خیال

کرتے ہیں کہ شاید دنیا کی ہر پج یا دنیا کی بڑائی کی خواہش میں صحابہ نے ایسا کیا لیکن واقعات اس کی تردید کرتے ہیں۔ دنیا کی بڑائی اور دنیا میں ترقی کی خواہش کوئی نہ کوئی علامتیں اسے ساتھ رکھتی ہے مثلاً جب دنیوی بڑائی کسی کو مل جاتی ہے تو اس سے وہ ذاتی طور پر فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتا ہے۔ ناجائز دباؤ لوگوں پر ڈالتا ہے ناجائز دباؤ سے ناجائز حکومتیں کرتا ہے ناجائز طور پر اموال پر قبضہ کر لیتا ہے۔ ناجائز طور پر جائدادیں بنا لیتا ہے یا ان جائدادوں کو اپنے دوستوں میں تقسیم کرتا ہے

یہ علامتیں ہوتی ہیں

جن سے پہچانا جاسکتا ہے کہ اسکے دل میں دنیا کی لالچ یا دنیا کی بڑائی کی خواہش موجود ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص دنیوی فتوحات کے بعد ان چیزوں کو حاصل کرنے کی کوشش نہیں کرتا تو قوم کے اموال اپنی ذات پر خرچ کرتا ہے نہ لوگوں پر ناجائز حکومت کرتا ہے نہ ان پر دبدبہ اور رعب جتاتا ہے نہ اپنی شان دکھانے کی کوئی کوشش کرتا ہے۔ تو ہم کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ وہ دنیوی اغراض کے ماتحت اپنی بڑائی چاہتا تھا صحابہ کو

جو فتوحات

حاصل ہوئیں ان سے انہوں نے ذاتی طور پر کوئی فائدہ نہیں اٹھایا حضرت ابوبکر حضرت عمر حضرت عثمان اور حضرت علی وغیرہ نے مفتوحہ

علاقوں میں سے کچھ نہیں لیا۔ مفتوحہ جائیدادوں میں سے کچھ نہیں لیا۔ مفتوحہ اموال میں سے کچھ نہیں لیا سوائے اسکے کہ انہوں نے

اپنی قلیل ترین ضروریات

کو پورا کرنے کیلئے تھوڑا سا مال لے لیا مگر وہ بھی اتنا قلیل کہ اس زمانہ کے عام لوگوں سے بھی کم تھا اس بات کو دیکھتے ہوئے ہم یہ تسلیم کرنے پر مجبور ہیں اور ہمیں ماننا پڑتا ہے کہ حضرت ابوبکر حضرت عمر اور حضرت عثمان کے زمانہ میں صحابہ کا کس ملک پر حملہ کہ نا ان لوگوں کی ذاتی خواہش کے ماتحت نہیں تھا۔

دوسری بات

جو عام طور پر پیش کی جاتی ہے اور ایک حد تک صحیح بھی ہے وہ یہ ہے کہ دشمن نے حملے میں پہل کی اور وہ اپنے ملک کے دفاع کے لئے لڑنے پر مجبور ہوئے یہ بات ایک حد تک درست ہے بلکہ بڑی حد تک درست ہے قیصر نے بھی حملہ میں ابتداء کی اور کسری نے بھی حملہ میں ابتداء کی اور مسلمان ان کے مقابلہ کے لئے مجبور ہوئے مگر یہ دلیل اس بات کے ثابت کرنے کے لئے کافی ہے کہ حضرت ابوبکر حضرت عمر اور حضرت عثمان نے اس وقت نہیں تھے یہ لوگ دشمن کو تباہ کرنے کی خواہش نہیں رکھتے تھے۔ دشمن نے حملہ کیا اور وہ اس کے دفاع کے لئے مجبور ہو گئے مگر یہ دلیل اس سوال کے جواب کے لئے کافی نہیں کہ انہوں نے بعد میں بھی لڑائی

کیوں جاری رکھی۔ لڑائی کرنے کا الزام تو اس سے دور ہو جانا ہے مگر لڑائی جاری رکھنے کی ضرورت اس سے ثابت نہیں ہوتی۔ قرآن کریم نے یہ تو کہا ہے کہ تم ظالم کا یا مظلوم کو مگر قرآن کریم نے اس کے ساتھ کہا یہ بھی کہا ہے کہ اگر تم صبر کرو اور دشمن کو معاف کر دینا بہتر سمجھو تو اسے معاف کر دو اس نے یہ تو نہیں کہا کہ تھپڑ مارتے

کے موٹہ پر

تم ضرور تھپڑ مارو بلکہ اس نے یہ کہا ہے کہ اگر تم تھپڑ مارو تو تم مجسوم نہیں ہو گے۔ اس نے یہ تو کہا ہے کہ تمہیں ظالم کے ظلم کا مقابلہ کرنے کی اجازت ہے مگر اس نے یہ نہیں کہا کہ ضرور مقابلہ کرو یہ صرف ایک اجازت ہے

جس کے معنی یہ ہیں

کہ اگر تم مقابلہ کرو گے تو ہم یہ نہیں سمجھیں گے کہ تم مجسوم ہو بلکہ ہم یہ سمجھیں گے کہ تم نے ہماری اجازت سے ایک فائدہ اٹھا لیا۔ اسلام یہ کہیں بھی حکم نہیں دیتا کہ ہر حالت میں دشمن کا مقابلہ کیا جائے اور اس سے لڑائی جاری رکھی جائے۔ چنانچہ یزید جب بادشاہ ہوا تو حضرت امام حسین

سے لڑنے کے لئے تیار ہو گئے لیکن
 صحابہ جن میں حضرت عبداللہ بن
 عمر بھی شامل تھے انہوں نے یزید کا
 مقابلہ نہیں کیا۔ بلکہ چپ کر کے اپنے
 گھروں میں بیٹھ گئے۔ اس کا یہ مطلب نہیں
 کہ یہ یزید کو ظالم نہیں سمجھتے تھے۔
 وہ یقیناً اسے ظالم سمجھتے تھے۔ خود
 حضرت عبداللہ بن عمر نے بیان کرتے ہیں کہ
 جب معاویہ کی عمر بڑی ہوئی۔ تو وہ ایک
 ذمہ مسجد نبوی میں آئے۔ یزید ان کے
 ساتھ تھے انہوں نے لوگوں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے
 کہا کہ ہمارا خاندان ایسا ہے جس کی
 سرداری و عرب لوگوں نے ہمیشہ قبول
 کیا ہے۔ اور اسلام میں بھی ہمارے
 خاندان کو

اللہ تعالیٰ نے بڑا رتبہ دیا ہے

ہم نے اسلام کی خاطر بڑی بڑی قربانیاں
 کی ہیں اور ہمیشہ اسلام کے دشمنوں کا
 مقابلہ کیا ہے۔ لیکن اب میں ایسی عمر کو
 پہنچ چکا ہوں کہ میں سمجھتا ہوں شاید اب
 میں زیادہ دیر تک دنیا میں زندہ نہیں
 رہ سکتا۔ میں آپ لوگوں کے سامنے یہ
 تجویز پیش کرتا ہوں کہ اگر آپ لوگ
 نالیخندہ کریں تو میرے بعد یزید خلیفہ
 ہو۔ حضرت عبداللہ بن عمر نے کہے ہیں کہ میں اس
 وقت اپنی ٹانگوں کے گرد ٹیکھا باندھ
 بیٹھا تھا۔ جب اس نے یہ کہا تو میں
 نے اپنا پیشا کھولا۔ اور ارادہ کیا کہ کھڑکے
 ہو کر معاویہ سے کہوں کہ اس بادشاہت
 کا یزید سے زیادہ وہ مستحق ہے جس کا
 باپ اس وقت محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے دوش بدوش جنگ کر رہا
 تھا۔ جب تیرا باپ محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم سے لڑائی کر رہا تھا۔ اور اس
 کا

زیادہ مستحق وہ شخص ہے

جو خود اس وقت محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے ساتھ بلکہ دشمن سے لڑائی
 کر رہا تھا۔ جب تو دشمن کی صفوں میں
 شامل ہو کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کا مقابلہ کر رہا تھا۔ مگر پھر میں نے
 کہا اس ذیوی بادشاہت میں کیا رکھا ہے
 دھرت معاویہ کے زمانہ سے اسلامی خلافت
 کا سلسلہ نہیں رہا تھا بلکہ ذیوی بادشاہت
 مسلمانوں میں تو لگی تھی یہ ایک دنیا سے
 تعلق رکھنے والی چیز ہے۔ اس کے لئے
 میں مسلمانوں میں

تفرقہ اور شقاق

کیوں پیدا کروں۔ حضرت عبداللہ بن عمر

کا یہ ارادہ بتاتا ہے کہ وہ یزید کی بادشاہت
 کو نادرست سمجھتے اور اسے لوگوں پر ایک
 ظلم قرار دیتے تھے۔ لیکن انکا مقابلہ
 ترک کر دینا بتاتا ہے کہ وہ سمجھتے تھے کہ
 اسلام نے صرف مقابلہ کا ہی حکم نہیں
 دیا۔ بلکہ بعض مصیبتوں کے ماتحت ظلم کو
 برداشت کرنے کی بھی ہدایت دی ہے
 چنانچہ جہاں اللہ تعالیٰ کی طرف سے
 یہ اجازت ہے کہ اگر تمہیں کوئی شخص
 تہمتیں مارے تو تم بھی اسے تہمتیں مارو
 وہاں اس نے یہ بھی کہا ہے کہ اگر تم
 مقابلہ کرنا

مصلحت کے خلاف

سمجھو تو تم چپ رہو۔ اور تہمتیں کا پتھر
 سے جواب مت دو۔ پس وہ دلیل جو عام
 طور پر ان جنگوں کے تعلق پیش کی
 جاتی ہے۔ اس سے حضرت ابو بکر حضرت
 عمر اور حضرت عثمان فریاد دشمن کے الزام
 کا دفاع تو ہو جاتا ہے۔ یہ تو یہ لوگ
 جانتے ہیں کہ حضرت ابو بکر نے ظلم نہیں کیا بلکہ
 قیصر نے ظلم کیا۔ حضرت عمر نے ظلم
 نہیں کیا بلکہ کس نے ظلم کیا۔ حضرت
 عثمان نے ظلم نہیں کیا بلکہ احنافستان
 اور بخارا کی سرحد پر رہنے والے قبائل
 اور گردوں وغیرہ نے ظلم کیا۔ لیکن اس
 امر کی دلیل نہیں تھی کہ حضرت ابو بکر نے ان
 کو معاف کیوں نہ کر دیا۔ حضرت عمر نے
 ان کو معاف کیوں نہ کر دیا۔ حضرت عثمان نے
 ان کو معاف کیوں نہ کر دیا۔ جب وہ

مقابلہ کے لئے

نکلے تھے۔ تو وہ قیصر سے کہہ سکتے تھے کہ
 تمہاری سپاہ سے فلاں غلطی ہو گئی ہے۔
 اگر اس کے تعلق تمہاری حکومت سے
 معافی طلب کرے۔ تو معاف کر دیں گے
 اور اگر معافی طلب نہ کرے۔ تو ہم لڑائی
 کریں گے۔ انہوں نے قیصر کے سامنے یہ
 پیش نہیں کیا کہ تم سے یا تمہاری فوج کے
 ایک حصہ سے فلاں موقع پر ظلم ہوا ہے
 اور چونکہ

ہماری قیصر سے یہ بھی ہے

کہ دشمن کو معاف کر دو۔ اس لئے اگر تم
 معافی مانگو تو ہم معاف کرنے کے لئے
 تیار ہیں۔ بلکہ جب اس نے ظلم کیا۔ وہ
 فوراً اس کے مقابلہ کے لئے کھڑے
 ہو گئے۔ اور پھر اس مقابلہ کو جاری رکھا۔
 جب کس نے کہا کہ یہاں سے ترقی سے
 پر حملہ کیا۔ تو سبھی طور پر اس کے بعد
 صیہون اور کس نے کے درمیان جنگ بالکل

جائز ہو گئی۔ لیکن اخلاقی طور پر حضرت عمر
 کس نے کو یہ بھی کہہ سکتے تھے کہ خاندان
 تم نے اس حملے کا حکم نہ دیا ہو۔ بلکہ
 سپاہیوں نے خود بخود حملہ کر دیا ہو اس لئے
 ہم اس حملہ کو نظر انداز کرنے کے لئے
 تیار ہیں۔ بشرطیکہ تم ہم سے معافی مانگو۔
 اور اس فعل پر

ندامت کا اظہار

کر دو۔ مگر انہوں نے ایسا نہیں کیا۔ اسی طرح
 حضرت عثمان نے اپنے زمانہ میں دشمنوں
 کو یہ نہیں کہا کہ تم نے ظلم تو کیا ہے۔
 لیکن چونکہ ہمارا مذہب ظلم کی معافی کی بھی
 تعلیم دیتا ہے اس لئے ہم تمہیں معاف
 کرتے ہیں۔ بلکہ وہ فوراً اس ظلم کا مقابلہ
 کرنے کے لئے کھڑے ہو گئے۔ لشکر
 بھیجے لڑائی کی اور پھر اس لڑائی کو جاری
 رکھا۔ آخر اس کی کیا وجہ تھی۔ اگر ہم غور
 کریں تو ہمیں معلوم ہو سکتا ہے کہ اس کی
 وجہ سوائے اس کے اور کوئی نہیں
 تھی کہ حضرت ابو بکر نے جانتے تھے کہ جب
 بھی بیرونی خطرہ کم ہوا۔

اندرونی فسادات

شروع ہو جائیں گے۔ وہ سمجھتے تھے کہ قیصر
 نے حملہ نہیں کیا۔ بلکہ خدا نے حملہ کیا ہے تا
 مسلمان اس مصیبت کے ذریعہ اپنی اصلاح
 کی طرف توجہ کریں۔ اور اپنے اندر نئی
 زندگی اور نیا تعمیر پیدا کریں۔ حضرت عمر
 جانتے تھے کہ کس نے حملہ نہیں کیا۔
 بلکہ خدا نے حملہ کیا ہے۔ تاکہ مسلمان غافل
 ست ہو کر دنیا میں نہمک نہ ہو جائیں۔
 بلکہ ہر وقت بیدار اور ہوشیار رہیں۔
 حضرت عثمان نے جانتے تھے کہ بعض قبائل
 نے مسلمانوں پر حملہ نہیں کیا بلکہ خدا نے
 حملہ کیا ہے۔ تاکہ مسلمان بیدار ہوں اور
 ان کے اندر ایک نیا لوح اور نئی زندگی
 پیدا ہو۔
 غرض

مصائب خدا تعالیٰ کی

طرف سے آتے ہیں
 اور اس لئے آتے ہیں۔ تاکہ تمہیں اپنی رتبت
 کو قائم رکھ سکیں۔ اور اللہ کے سامانوں
 کے پیدا ہونے کی وجہ سے وہ کئی طور
 پر دنیا کی طرف ہٹا کر نہ ہو جائیں۔ یہ مقام
 کہ انسان دنیا میں بڑھنے کے باوجود
 دین کی روح کو قائم رکھے۔ یہ ممکن ہے
 بلکہ اسے

روحانی ترقی کی منزل مقصود

قرار دیا گیا ہے کہتے ہیں
 ”دست در کار دل با پار“
 ہاتھ کام کے اندر ہونا چاہیے اور دل
 میں اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کی
 محبت موجزن ہونی چاہیے۔ یہ مقصود
 ہے جو صوفیاء نے انسان کا قرار دیا
 ہے۔ اور اصل مقام روحانی ترقی کا ایسا
 ہونا ہے مگر انفرادی طور پر تو اس
 مقام کو حاصل کرنے والے کئی لوگ
 پائے جاتے ہیں۔ لیکن عمومی طور پر اس پر
 پہنچنا بڑا مشکل ہوتا ہے بلکہ

حقیقت یہ ہے

کہ ہمیں آج تک کوئی ایک قوم بھی ایسی نہیں
 ملتی۔ جو اس مقام پر پہنچی ہو افراد میں گے
 اور لاکھوں کروڑوں میں گے بلکہ اس
 زمانہ میں بھی جب مسلمان بادشاہتیں ظلم
 کر رہی تھیں لوٹ مار کر رہی تھیں اور
 اپنے غلبہ اور کامیابی کے نشہ میں چور
 ہو کر اسی طرح لوگوں پر ظلمانہ حملے کر رہی
 تھیں جس طرح وحشی قبائل حملے کرتے
 ہیں۔ مسلمانوں میں ایسے افراد موجود تھے
 جو دنیا میں رہتے ہوئے اور تمام ذمیوی
 کاموں میں حصہ لیتے ہوئے

اللہ تعالیٰ کی یاد

کرتے اور اپنی روحانیت کو زندہ رکھتے
 تھے۔ انہوں نے عیسائیوں کی طرح دنیا
 چھوڑ نہیں دی بلکہ دنیا میں ہی رہے وہ
 شادیاں بھی کرتے تھے وہ بچے بھی پیدا
 کرتے تھے وہ جائدادیں بھی بناتے تھے
 مگر اس کے ساتھ ہی وہ اللہ تعالیٰ سے
 بھی کمال تعلق رکھتے تھے۔ لیکن یہ مثالیں
 صرف افراد میں پائی جاتی ہیں۔ قوموں میں
 نہیں فرود ہمیشہ ایسے نظر آتے ہیں گے
 جو بڑی سے بڑی دولتوں کے مالک ہو کر بھی
 اللہ تعالیٰ کو نہیں بھولتے۔

حضرت عبدالرحمن بن عوف

جب فوت ہوئے تو اڑھائی کروڑ روپیہ ان
 کے گھر سے نکلا۔ اس زمانہ کے لحاظ سے
 اڑھائی کروڑ کے معنی کم سے کم اڑھائی ارب
 روپیہ کے ہیں۔ اس زمانہ میں روپیہ کی قیمت
 بہت گڑھی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اگر
 ہم اس زمانہ کے روپیہ کی قیمت کا صحیح
 اندازہ لگائیں تو اڑھائی کروڑ کے معنی
 دس ارب روپیہ کے ہیں۔ لیکن اگر کم سے کم
 سو گن فرق رکھا جائے تو اڑھائی ارب روپیہ
 بنتا ہے۔ اس زمانہ میں کابنگ سے پہلے
 روپیہ کی جو قیمت تھی آج اس سے چار گن کم
 ہے جیسا کہ ایک روپیہ آج صرف چونی کا ہے

اور تیرہ سو سال کے زمانہ کو مد نظر رکھتے ہوئے تو یہ فرق کم از کم ہو گا جو جانا ہے پس اڑھائی کروڑ کے معنی آجکل کے لحاظ سے اڑھائی ارب کے ہیں اور اس زمانہ میں بھی اڑھائی ارب روپیہ رکھنے والے ساری دنیا میں صرف دس پندرہ آدمی ہوں گے اور وہ بھی امریکہ فرانس اور جرمنی میں پس یہ استثنائی دولت ہے جو شاہ ذونادر کے طور پر بعض لوگوں کو حاصل ہوتی ہے۔ مگر اتنی دولت رکھنے کے باوجود

تاریخ سے ثابت ہے

کہ حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ بہت ہی سادہ زندگی بسر کرتے تھے اور وہ اپنا اکثر مال مسلمانوں کی ترقی کے لئے خرچ کر دیا کرتے تھے اسی طرح حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو خود نہیں کھاتی تھیں مگر صحابہؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کی وجہ سے آپ کی خدمت میں اکثر بکریاں پیش کرتے رہتے تھے۔ لیکن ان کی زندگی بھی دنیا داروں والی زندگی نہیں تھی بلکہ وہ اپنا اکثر وہ پیسہ غریبوں اور مسکینوں میں تقسیم کر دیا کرتی تھیں یہاں تک کہ ان کے بچانے نے جس نے اس لئے مال کا وارث ہونا تھا ایک دوسرے سے دیکھتے ہوئے کہہ دیا کہ حضرت عائشہؓ تو اپنا سارا مال لٹا دیتی ہیں یہ خبر جب

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کو پہنچا تو اپنے اپنے گھر میں اس کا آنا جانا بند کر دیا اور قسم کھاتی کہ اگر میں نے اسے اپنے گھر میں آنے کی اجازت دی تو میں اس کا کفارہ ادا کر دوں گی کچھ عرصہ کے بعد صحابہؓ نے آپس میں صلح کرادی اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے اپنے بچانے کو معاف کر دیا۔ مگر کہا کہ چونکہ میں نے عہد کیا تھا کہ اگر میں اس سے کلام کروں گی تو کفارہ ادا کروں گی۔ اس لئے میں اس کا کفارہ یہ قرار دیتی ہوں کہ آئندہ میرے پاس جو دولت بھی آئے گی۔ وہ میں غریبوں میں تقسیم کر دیا کروں گی مگر روپیہ لگانا یا روپیہ کا کسی شخص کے پاس موجود ہونا منع ہوتا تو یہی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کا یہ کہہ سکتی تھیں کہ میرے پاس جتنا بھی روپیہ آیا یا جتنی بھی دولت آئی وہ میں سب کی سب غریبوں میں تقسیم کر دیا کروں گی کیا تم نے کبھی ایسا کیا ہے کہ تمہیں کوئی دوست شراب تحفہ دے تو تم اسے قبول کر لو اور پھر اپنے کسی اور دوست

یا غریب کو دے دو۔ یا کیا تم ایسا کر سکتے ہو کہ تم سونے کا گوشت قبول کر لو۔ روپیہ قبول کرنے کے معنی یہ ہیں کہ ہمارے لئے روپیہ لینا جائز ہے اور کسی دوسرے کو دینا کرنے کے یہ معنی ہیں کہ ہم نے ایک جائز چیز لینے کے بعد اس کے خرچ کا ایک اور عمل سوچ لیا ہے پس حضرت عائشہؓ کے ہدایا قبول کرنے کے

معنی یہ تھے

کہ وہ اسکو جائز سمجھتی تھیں مگر پھر دوسروں کو دے دینے کے یہ معنی تھے کہ میں اپنے سے زیادہ فلاں فلاں افراد کو مستحق سمجھتی ہوں۔ اگر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا ان ہدایا کو رد فرما دیتیں تو چونکہ عام لوگ اس معیار پر نہیں پہنچتے ہوئے تھے جس پر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا پہنچی ہوئی تھیں۔ اس لئے وہ اس دہم میں مبتلا ہو جاتے کہ حضرت عائشہؓ نے ہماری قدر نہیں کی ہم بڑی محبت سے ان کے لئے کپڑا لائے تھے یا پھیل لائے تھے یا روپیہ لائے تھے۔ اور انہوں نے قبول نہیں کیا شاید ہم سے کوئی تصور ہو گیا ہو۔ اور پھر وہ بار بار کہتے کہ میں بھی بتایا جائے کہ ہم سے کیا خطا ہوئی ہے اور ہماری غلطی کو معاف کیا جائے۔ اور اگر وہ ایسا نہ کرتے تب بھی ہر حال ان لوگوں کو روپیہ نہ دیتے جن کو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا دینا چاہتی تھیں۔ اس وجہ سے حضرت عائشہؓ نے خیال فرمایا کہ مجھے ان سے جھگڑنے کی کیا ضرورت ہے۔ میں ان سے روپیہ لے بیٹھی ہوں یا جو کچھ یہ نذرانہ پیش کرنے آئے ہیں وہ لے بیٹھی ہوں بعد میں میں غریبوں کو دے دوں گی۔ اس طرح دونوں باتیں ہو جاتیں۔ صحابہ کا دل بھی خوش ہو جاتا اور غریبوں کی بھی امداد ہو جاتی اسی قسم کا طریق بعض اور اولیاء بھی اپنی زندگی میں اختیار کرتے رہے ہیں۔ میں نے تو کسی کتاب میں یہ واقعہ نہیں پڑھا

میں بت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سنا کرتے تھے

کہ ایک بزرگ بڑے آسودہ حال تھے اور وہ اپنے مال سے غریبوں کا حق ہمیشہ نکالتے رہتے تھے لیکن اسکے ساتھ ہی ان کی یہ بھی عادت تھی کہ وہ روزانہ بازار میں چلے جاتے اور وہاں سے بیسک مانگنی شروع کر دیتے اور شام کو بیسک مانگ کر جو کچھ جمع کیا ہوتا۔ وہ غریبوں میں تقسیم کر دیتے بلکہ وہ ان سے کسی دوست نے کہا کہ آپ نے یہ کیا ذلت کا طریق اختیار کیا جو ہے۔ آپ اپنے دو پیسے بیسک

غریبوں کو دیکھتے ہیں بیسک مانگنا۔ دوکانوں پر لوگوں کے آگے ہاتھ پھیلاتا اور سارا دن سائل بن کر لوگوں کے پیچھے پیچھے پھرتے رہتا یہ بہت ہی معیوب بات ہے انہوں نے کہا تم میرے فعل کی حکمت نہیں سمجھتے۔ جو روپیہ خدا تمہارے لئے دیتا ہے اور پھر میں آگے تقسیم کر دیتا ہوں۔ اس کا جواب بے شک مجھے ملے گا اور اگر خدا تمہارے کا کوئی عذاب اتار لے جوئے والا ہو تو میرا یہ فعل اس کے عذاب سے مجھے بچائے گا۔ لیکن چونکہ یہ لوگ جو میرے ارد گرد رہتے ہیں اپنے مالوں میں سے خدا کا حق نہیں نکالتے۔ اس لئے اگر ان پر عذاب نازل ہوا تو ہمارے ہونے کی وجہ سے ممکن ہے میں بھی اس میں شریک ہو جاؤں اس لئے میں خود ان کے پاس چلا جاتا ہوں یہ میرا لحاظ کر کے کچھ دے دیتے ہیں اور میں آگے دے دیتا ہوں۔ غرض افراد میں تو

ایسی مثالیں ملتی ہیں

کہ بڑے بڑے مالدار ہونے کے باوجود وہ خدا تعالیٰ کو نہیں بھولے بلکہ اس کی محبت میں ترقی کرتے چلے گئے اور اصلاح اور حاجت میں بڑھتے گئے۔ لیکن قوموں میں ایسی مثالیں نہیں ملتیں۔ قوم بحیثیت قوم جب عیسائیت گھری ہے تو وہ روحانی منازل بڑی سرعت سے طے کرتی رہتی ہے لیکن جب مصائب میں سے نکل جاتی ہے تو اس کا قوم دکھ جاتا ہے اور وہ تنزل میں گرتی شروع ہو جاتی ہے اس کے مقابلہ میں افراد میں چونکہ کامل اور غیر کامل دونوں وجود ہوتے ہیں کامل وجود ان حالات میں بھی اپنے مقام پر قائم رہتے ہیں لیکن غیر کامل گرجاتے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کی بجائے دنیا کی طرف متوجہ ہو جاتے ہیں۔ حضرت ابو بکرؓ جانتے تھے کہ اگر میں نے جھگڑیں نہ کریں تو مسلمانوں کے اخلاق گرجائیں گے حضرت عمرؓ جانتے تھے کہ اگر میں نے جھگڑیں نہ کریں تو مسلمانوں کے اخلاق گرجائیں گے۔

حضرت عثمانؓ جانتے تھے

کہ اگر میں نے جھگڑیں نہ کریں تو مسلمانوں کے اخلاق گرجائیں گے اس لئے انہوں نے لڑائیوں کو جاری رکھا اور

مصائب کا سلسلہ

قومی طور پر مسلمانوں پر جاری رہا۔ حضرت علیؓ اور مصائب کے زمانہ میں مسلمانوں کے باہمی اختلاف کو دیکھ کر قیصر نے پھر دوبارہ حملہ کرنا چاہا مگر چونکہ اس وقت مسیحی اور نصرانی کا زمانہ شروع ہو چکا تھا مسلمانوں نے اس کا مقابلہ نہیں کیا اگر اس وقت حضرت معاویہؓ قیصر کے مقابلہ کے لئے نکل کھڑے ہوتے

عیسائیوں نے دیکھی بھی دی تھی کہ اگر تم نے حملہ کیا تو میں سے پہلا بریل جو ملے گی ڈرتے سے تمہارے مقابلہ میں نکلے گا وہ میں ہنگام یا اگر قیصر اس دھمکی کے باوجود حملہ کر دیتا اور حضرت معاویہؓ جنگ کے لئے نکل کھڑے ہوتے تو حضرت علیؓ اور معاویہؓ کی باہمی جھگڑیں بالکل ختم ہو جاتیں لیکن معاویہؓ کا دماغ وہ نہیں تھا جو حضرت ابو بکرؓ حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ کا دماغ تھا۔ انہوں نے صرف پیغام دینا کافی سمجھا حالانکہ جب دشمن نے حملہ کارا وہ کر لیا تھا تو یہ لڑائی کے لئے ایک کافی وجہ تھی اگر معاویہؓ بھی قیصر کے مقابلہ کے لئے نکل کھڑے ہوتے اور حضرت علیؓ بھی اسکے مقابلہ کے لئے اپنا لشکر بھجوادیتے تو پھر دوبارہ تمام مسلمانوں میں جو شش پیدا ہو جاتا۔ ان کے اندر

ایک نئی بیداری

پیدا ہو جاتی اور وہ منافقت جو آرام کے زمانہ کی وجہ سے ان میں پیدا ہو چکی تھی بالکل جاتی رہتی۔ تو مصائب کا زمانہ روحانی ترقی کے لئے ایک نہایت ضروری چیز ہے اگر کچھ وقت باہر سے مصائب نہ آئیں تو قوم کو چاہیے کہ وہ اپنے لئے اندر مٹی غور پر مصائب تلاش کرنے کی کوشش کرے حضرت سیدنا ابو دعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کا امتحان فرودیتا ہے مگر جب بندہ خود اپنے آپ کو امتحانات میں ڈالے کہ کھڑا نہ لٹائے کسی امداد امتحان میں اسے نہیں ڈالتا آپ فرمایا کرتے تھے سردی میں ٹھنڈے پانی سے دھو کر نہ یا گرمیوں میں دودھ سے دھو کر نہ یہ بھی ایک ابتلا ہے اور ان ان کاہلوں میں حصہ لینے سے تکلیف محسوس کرتا ہے۔ لیکن جب کوئی انسان خوشی سے اپنے اوپر مختلف ابتلاؤں کو درک کرے۔ گرمیوں میں دودھ سے دھو کر نہ لے کر کھائے۔ سردیوں میں ٹھنڈے پانی سے دھو کر نہ لے کر کھائے۔ تو

حج کرنے کا موقع

نکل آئے تو گھر بار اور وطن چھوڑ کر حج کیسے چلا جائے زکوٰۃ دینے کا وقت آئے تو اپنے مال کا مقرر حصہ فوراً غریبوں کے لئے نکال دے تو اللہ تعالیٰ تمہارے لئے اس کا امتحان تو لینا تھا مگر اب میں امتحان لیکر آیا کروں یہ تو اپنے آپ کو خود ہی امتحان میں ڈالے ہوئے ہے۔ لیکن جب وہ ان باتوں میں مستحق کرتا ہے اور اپنے آپ کو ابتلاؤں میں ڈالنے کے لئے تیار نہیں ہوتا تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسے مختلف امتحانات میں ڈالا جاتا ہے اس وقت اگر تراکے اندر صرف مٹی کی پائی جاتی ہو تو خدا ہی امتحان کے بعد اس میں بیداری پیدا ہو جاتی ہے اور اگر اس کا ابتلاؤں سے بچنا اندر مٹی بگاڑ کی وجہ سے ہو اور ایمان کی خرابی

اس کا باعث ہو تو ابتلا آنے پر وہ تباہ ہو جاتا ہے عرض قوموں کے لئے خصوصاً انبیاء کی جماعتوں کے لئے ابتلاؤں کا آنا نہایت ضروری ہوتا ہے۔

یہ غلط خیال ہے

کہ ابتلاء صرف ابتدائی زمانہ میں آتے ہیں ترقی کے زمانہ میں ابتلاؤں کا سلسلہ بند ہو جاتا ہے۔ انبیاء کی جماعتوں کی ترقی اور ابتلاء یہ دو تو آم بھائی ہیں۔ جو ایک دوسرے سے جدا نہیں ہو سکتے۔ ابتدائی سے ابتدائی زمانہ میں بھی ابتلا آتے ہیں اور ترقی کے انتہائی زمانہ میں بھی ابتلا آتے ہیں۔ ابتداء سے انتہا تک ابتلاؤں کا سلسلہ جاری رہتا ہے۔ جب ہی ایک مفرد وجود ہوتا ہے اور اس پر صرف ایک یا دو آدمی ایمان لانے والے ہوتے ہیں۔ اس وقت بھی ابتلا آتے ہیں۔ اور انتہائی عروج کے وقت جب سلسلہ کو ترقی پر ترقی حاصل ہو رہی ہوتی ہے۔ اس وقت بھی ابتلا آتے ہیں۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پہلے دن بھی مصائب اور مشکلات میں سے گذرنا پڑا۔ اور آپ کو اور آپ پر ایمان لانے والوں کو مختلف قسم کے ابتلاء پیش آئے۔ اور اس کے بعد جب ترقیات کا زمانہ آیا۔ اس وقت بھی ان

ابتلاؤں کا سلسلہ جاری رہتا

یہ نہیں ہوا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی زندگی میں کسی دن اس خیال کے ساتھ سوئے ہوں کہ اب تمام مشکلات پر قابو پا لیا گیا ہے۔ اور وہ تمام مسائل جو مسلمانوں کی ترقی کے ساتھ تعلق رکھتے تھے۔ حل ہو چکے ہیں۔ نہ حضرت ابو بکرؓ نے کبھی ایسا خیال کیا۔ نہ حضرت عمرؓ نے کبھی ایسا خیال کیا۔ نہ حضرت عثمانؓ نے کبھی ایسا خیال کیا اور نہ ہماری جماعت کو کبھی ایسا خیال کرنا چاہیے یہ چیزیں الہی سلسلوں کے ساتھ وابستہ ہوتی ہیں اور ان کا فرض ہوتا ہے کہ وہ ہر قسم کے ابتلاؤں کو برداشت کریں اور اگر ابتلاؤں نہ آئیں تو خود ان کو تلاش کرنے اور اپنے اوپر وارد کرنے کی کوشش کریں جیسے حضرت ابو بکرؓ نے قیصر پر حملہ کر دیا۔ حالانکہ صلح کا راستہ بھی ان کے لئے کھلا تھا۔

اسی طرح حضرت عمرؓ نے کیا کہ باوجود اس لئے کہ کسریٰ کے ساتھ وہ صلح کر سکتے تھے انہوں نے صلح نہیں کی بلکہ کسریٰ کے ساتھ لڑائی کی اور پھر یہ لڑائی باوری رکھی۔ اسی طرح اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے ہم پر ابتلاء وارد نہ ہوں تو ہمیں خود اپنے لئے ابتلاؤں کو تلاش کرنے چاہئیں تاکہ جماعت

کے اندر بیداری پیدا ہو اور وہ اپنے آپ کو بڑھانے اور ترقی دینے کی کوشش کرے۔ ابھی تو ہماری وہی مثال ہے کہ گے آمدی دگے پیر شدی۔ ہمارا دنیا میں آنا اور کسی قدر تیز پیدا کرنا ہے شک ہماری نگاہ میں ایک بڑی چیز ہے لیکن دنیا کے لئے یہ کوئی بڑی چیز نہیں۔ عربی میں

ایک مثل مشہور ہے

کسی بیل کے سر پر ایک چمچ جا کر بیٹھ گیا۔ حقوڑی دیر بیٹھنے کے بعد کہنے لگا بھائی بیل۔ تم بھی حیوان ہو اور میں بھی حیوان ہوں مجھے بھی لوگ مانتے ہیں اور تم کو بھی مانتے ہیں اس لحاظ سے تمہیں میری ہمدردی کرنی چاہیے۔ اور مجھے تمہاری ہمدردی کرنی چاہئے میں اس وقت اڑتے اڑتے تھک کر تھلے سر پر حقوڑی دیر کے لئے آکر بیٹھ گیا ہوں اگر تمہیں میرے بیٹھنے سے بوجھ معلوم ہوتا ہو تو مجھے بتا دو تاکہ میں اڑ جاؤں۔ اور تمہیں تکلیف نہ ہو۔ بیل نے جواب دیا۔ کہ بھائی چمچ مجھے تو یہ بھی پتہ نہیں لگا۔ کہ تم کب میرے سر پر آکر بیٹھے ہو۔ مجھے تمہارا بوجھ کیا محسوس ہونا ہے۔ یہی حال ہمارا ہے ہم بھی اپنی تنظیم اور اپنی قربانیوں اور اپنے منصبوں کے کام کی وجہ سے یہ سمجھ رہے ہیں کہ ہم نے دنیا میں بہت بڑا کام کر لیا ہے۔ لیکن دنیا اس کو کوئی کام نہیں سمجھتی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس خیال کے پیدا ہونے میں ہمارے کام کا اتنا دخل نہیں ہوتا جتنا اللہ تعالیٰ کے ایہات اور اس کی پیشگوئیوں کا دخل ہوتا ہے ہم جب ایک طرف اللہ تعالیٰ کے ایہات کو دیکھتے ہیں اور دوسری طرف جماعت کی تنظیم اور اس کی قربانیوں اور اپنے مبلغین کے کام پر نگاہ دوڑاتے ہیں تو ہم سمجھنے لگتے ہیں۔ کہ ہم نے دنیا میں عظیم الشان کام کر لیا ہے حالانکہ وہ عظیم الشان مقام جس کے حصول کے بعد دنیا کسی جماعت کی اہمیت کا انکار نہیں کر سکتی ابھی ہمیں حاصل نہیں ہوا۔ اور ابھی وہ زمانہ ہم پر نہیں آیا جس میں

ہماری جماعت کی عظمت

اور اس کے وجود کو بر ملا تسلیم کیا جائے اور اس زمانہ کے لانے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے اندر ایسی طاقت اور قوت پیدا کریں کہ نہ صرف ہم ہر قسم کے ابتلاؤں کو برداشت کریں بلکہ اگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ابتلاء وارد نہ ہو تو ہم خود اس سے اپنے لئے ابتلاء مانگیں۔ ابتلاء کو برداشت

ہر شخص کر سکتا ہے۔ اس کے لئے کسی بڑی قربانی کی ضرورت نہیں ہوتی۔ ابتلاؤں کا مانگنا اصل چیز ہوتی ہے مگر مانگنے سے مراد جاہلانہ مانگنا نہیں۔ ایک مانگنا مصلحت کے مطابق ہوتا ہے اور ایک مانگنا مصلحت کے خلاف ہوتا ہے۔ ایک بزرگ کے متعلق لکھا ہے کہ انہوں نے کسی سے پوچھا کہ تو کل کے کیا معنی ہیں۔ اس نے جواب

تو کل کے معنی یہ ہیں

کہ جب خدا تعالیٰ دے تو انسان کھالے اور جب نہ دے تو صبر کرے وہ نادان صوفی تھا اور تو کل کے معنی نہیں جانتا تھا انہوں نے کہا کہ یہ تو کل تو کتنے میں بھی پایا جاتا ہے۔ کتنے کو بھی مل جاتا ہے کھانا پتا ہے۔ اور اگر نہیں ملتا تو صبر کرتا ہے۔ انسان کا مقام تو بیچے ہی جانور سے بڑا ہے۔ پھر ان معنوں کے لحاظ سے اس میں اور کتنے میں کیا فرق ہوا۔ انسان تو اس لئے پیدا کیا گیا ہے کہ وہ روحانیت حاصل کرے اور اللہ تعالیٰ کے قرب میں ترقی کرے پھر اس کے لئے تو کل کے وہ معنی کس طرح ہو سکتے ہیں جن میں ایک کتنا بھی شریک ہے وہ حیران رہ گیا اور اس کا کوئی جواب نہ دے سکا اسی طرح میں کہتا ہوں ابتلاؤں کے آنے پر ان کو برداشت کرنا کوئی اعلیٰ مقام نہیں۔ بلکہ اس میں کافر اور بے دین لوگ بھی شریک ہیں ایک کافر کا بچہ بھی مر جاتا ہے تو بسا اوقات بڑے حوصلہ سے وہ اس صدمہ کو برداشت کرتا ہے۔

پہلی جنگ عظیم میں

ہی ایک جرمن عورت جو اتنی سال بڑھ چکی تھی اور جس کے سات بچے تھے۔ اس نے اپنے ساتوں بچے میدان جنگ میں بھیج دیئے۔ اللہ تعالیٰ کی حکمت اور اس کی مشیت کے ماتحت یکے بعد دیگرے اس کے بچے مرتے چلے گئے۔ یہاں تک کہ اس کا صرف ایک بچہ رہ گیا آخر فرانس کے ایک شدید حملہ میں اس کا ساتواں بچہ بھی مارا گیا۔ قیصریوں کو بہت ظالم تھا۔ مگر نفسیات کا بہت بڑا ماہر تھا۔ اور وہ اپنی قوم سے حقیقی محبت رکھتا تھا جس طرح ہٹلر اپنی قوم سے حقیقی محبت رکھتا تھا یہ دونوں لیڈر ظالم بھی تھے۔ مگر اپنی قوم کے سچے عاشق بھی تھے چونکہ یہ لپورٹ نہایت اہم تھی کہ ایک عورت نے سات بچے

دئے اور وہ ساتوں کے ساتوں جنگ میں مارے گئے اس لئے جب یہ خبر پہنچی کہ اس عورت کا ساتواں بیٹا بھی مارا گیا ہے۔ تو جرمنیل نے اس خبر کو وزیر جنگ کے پاس بھیجا۔ اور وزیر جنگ نے اس

خبر کی اہمیت

کو سمجھتے ہوئے اسے بادشاہ کے پاس بھجوادیا۔ بادشاہ نے حکم لکھا کہ جس طرح عام طور پر رشتہ داروں کو مرنے والوں کی اطلاع دی جاتی ہے اس طرح اس عورت کو اطلاع نہ بھجوائی جائے بلکہ خود وزیر جنگ اس عورت کو اپنے سامنے بلائے۔ اور میری طرف سے اس کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے کہے کہ قیصر اور جرمن قوم دونوں اس ماں کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ جس نے اپنے ساتوں بچے ملک کے لئے تباہ کر دیئے ہیں۔ چنانچہ اس بڑھیا کو شاہی پیغام پہنچا اور وزیر جنگ کے پاس آئی۔ وزیر جنگ نے اس کا استقبال کیا اور کہا مجھے

قیصر کی طرف سے حکم

ہوا ہے کہ میں قیصر کی طرف سے اور جرمن قوم کی طرف سے آپ کا شکر یہ ادا کروں کیونکہ آپ نے اپنے ساتوں بچے ملک کے لئے پیش کر دیئے تھے۔ جن میں سے چھ تو پیسے مر چکے ہیں اور اب کل ہی تار کے ذریعے ہمیں خبر ملی ہے کہ آپ کا ساتواں بیٹا بھی جنگ میں مارا گیا ہے۔

ایک انگریزی جاسوس

جو اس موقع پر موجود تھا۔ میں نے خود اس کے ایک صفحہ میں یہ واقعہ پڑھا وہ کہتا ہے کہ یہ عجیب خبر من کو اخبارات کے نمائندے وہاں جمع ہوئے تھے جن میں میں بھی شامل تھا۔ لڑائی کے ایام میں جاسوسی کرنے والے کسی دوسری قوم میں شامل ہو جاتے ہیں۔ اور اس طرح خفیہ طور پر حالات معلوم کرتے رہتے ہیں وہ اس وقت ڈچ یا کسی اور قوم کے

نمائندہ کے طور پر

اندر آیا حالانکہ انگریزی جاسوس تھا وہ لکھتا ہے کہ کہ بڑھیا اس خبر کو سن کر باہر نکلی تو

یوں معلوم ہوتا تھا

کہ اس خبر نے اس کی مگر کو بالکل توڑ دیا ہے لیکن وہ جذبہ حب الوطنی ظاہر کرنے کے لئے اپنا کمر یہ پامالہ دکھ کر اور زور سے دیا کہ اسے سیدھا کرنے کا کوشش کرتی تاکہ یہ ظاہر نہ ہو کہ اس غم نے اس کی مگر کو خیمہ کر دیا ہے اور پھر زور سے تہقیر لگا کر کہتی کیا بڑا اگر میرے ساتوں بیٹے مارے گئے ہیں۔ آخر وہ اپنے ملک کی خاطر قربان ہوئے ہیں۔

یہ ایک عیسائی عورت تھی

ایک ظالم قوم کا فرد تھی۔ اسی کے ساتوں بیٹے مارے گئے تھے اور پھر وہ اسی سال کی عمر کو پہنچ چکی تھی۔ مگر پھر بھی اُس نے صبر کیا پس مصائب اور آفات پر صبر کرنا ہرگز کوئی ایسی چیز نہیں جو مسلمان کا خاصہ ہو بلکہ صبر سے اوپر ایک اور مقام ہے جو مومن کو حاصل ہوتا ہے اور وہ یہ کہ وہ صرف صبر ہی نہیں کرتا بلکہ مصائب طلب ہے۔ دنیا کو شش کرتی ہے کہ اہل اولوں سے بھاگے مگر وہ کوشش کرتا ہے کہ اپنے آپ کو اہل اولوں میں ڈالے حضرت مسیح رعد علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

در کسے تو اگر سر عشاق را نرسند اول کے کہ لای عشق زنجبم اگر تیرے کوچ میں جانے والوں کے متعلق یہ حکم پر جانے کہ ہر شخص جو عاشقی کا دعویٰ کرے گا اسے قتل کر دیا جائے گا۔ تو کوشش کا دل کے ساتھ تعلق ہوتا ہے اور کوئی شخص دعویٰ کرے یا نہ کرے عاشق عاشق ہی ہوتا ہے۔ بلکہ اگر یہ

اعلان ہو جائے کہ جو بھی

عشق کا دعویٰ

کے گا اس کا سر قلم کر دیا جائے گا تو سب سے پہلا شخص جو عشق کا دعویٰ کرے گا اور کچھ گا کہ میں عاشق ہوں وہ نہیں ہوں گا حقیقت یہ ہے کہ عاشق اور مسلمان دو متضاد چیزیں نہیں بلکہ ایک ہی چیز کے یہ دو نام ہیں۔ مگر عاشق سے سے میری مراد جو کسی پرست عاشق نہیں بلکہ ایک سچا اور کامل مسلمان مراد ہے۔ میں ایک سچا عاشق اور مسلمان مصائب کو صرف برداشت ہی نہیں کرتا بلکہ مصائب طلب کرتا ہے۔ مصائب سے بھاگنا متناقض کا کام ہے۔ مصائب کو برداشت کرنا صرف مسلمان کا خاصہ نہیں بلکہ ایک کافر بھی اس میں شریک ہو سکتا ہے لیکن مسلمان وہ ہے جو نہ صرف مصائب کو برداشت کرتا ہے بلکہ

مصائب طلب کرتا رہتا ہے

اگر کچھ دن اسی پر سمیٹیں نہیں آتی تو وہ سمجھتا ہے کہ شاید میرا رب مجھ سے خفا ہو گیا ہے کہ اب وہ میرے ایمان کو دنیا پر ظاہر کرنے کی کوئی تدبیر نہیں کر رہا۔ پس جماعت کو اپنے اندر بیباک پیدا کرنے کا کوشش کرنی چاہیے اور سمجھ لینا چاہیے کہ قربانیاں اور ابتلاء ہی ایک ایسی چیز ہیں جن سے اسلام کی ترقی وابستہ ہے۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم اسلام کی ترقی کے لئے کھڑے ہوئے ہیں پس

ہمارا فرض ہے

کہ ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر جذبہ قربانی و شہادت پیدا کریں۔ ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر مصائب کو برداشت کرنے کا مادہ پیدا کریں۔ ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر طلب قربانی اور طلب ابتلاء کا جذبہ پیدا کریں۔ کیونکہ اسی کے ذریعہ اسلام اور اور احمدیت نے ترقی کرنی ہے۔ اگر ضرورت کے مطابق ہمارے اندر قربانی کی روح نہیں ہوگی تو ہمارا دعویٰ جو خدا نے کہا ہے مگر جو شخص ان قربانیوں میں حصہ نہیں لے گا وہ اور اس کا خاندان ان نعمتوں سے محروم رہ جائے گا جو اس دور کے ساتھ مخصوص ہیں۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو پڑھانی

ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

لازم ملزوم

(۱) آیت کریمہ - انما یعبدا مساجد اللہ من آمن باللہ والیوم الآخر و اقاموا الصلوٰۃ (سورہ توبہ) اللہ کی مسجدوں کو تو صرف وہی آباد کرتا ہے جو اللہ اور پیغمبر کے لئے دن پر ایمان لاتا ہے اور نماز کو قائم کرتا ہے۔

(۲) حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم { مسجد کی تعمیر کے متعلق حدیث شریف میں آیا ہے کہ من نبی اللہ مسجد انی اللہ یبتانی الجنة جو شخص اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد تعمیر کرے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنائے گا۔

فرمان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی { تم ایک ایسے آدمی کے پیچھے لگے ہو جس کو یورپ میں اسلام پھیلانے اور مساجد تعمیر کرنے کا شوق ہے۔

تمام ممالک میں فریضہ نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے تعمیر مساجد کی ضرورت ہے مبارک ہے وہ درست جو تعمیر مساجد ممالک بیرون میں بڑا چٹا کھڑے ہیں اور اسی طرح سے حدیث نبوی کے مطابق جنت میں اپنا گھر بنانے کے لئے سعی بیعت کرتے ہیں۔ (دوسیل احوال اول تحریک جدیدہ۔ ربوہ)

اعلان دارالقضاء

مکم شیخ محمد میز صاحبی ولد کم شیخ محمد حسین صاحب مرحوم ساکن دینا پور ضلع مظفر نے درخواست دی ہے کہ دارالقضاء مرحوم نے زمینیں دیں مرہ اور ضعی حاصل کرنے کے لئے مبلغ ۳۷۵ روپے دیئے ہوئے ہیں۔ مرحوم کے ورثاء لا بیوہ ناظر لابی صاحب محمد اسلم صاحب سپر اور مرہ لابی (دختر) نے مزکورہ درجہ کی تقسیم کے سلسلہ میں رقم مذکورہ دیئے کا فیصلہ کیا ہے۔ اسی رقم مذکورہ انداز کے عوض میں ملنے والی دیں مرہ اور ضعی میرے تمام منتقل کرنے کا فیصلہ کیا جائے۔ اس درخواست کے ہمراہ مذکورہ زمینوں وارثوں کی تصدیق سو تصدیق امیر جماعت احمدیہ مظفر کم پور پوری عبدالرحمن صاحب منگ ہے۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دینی۔ (ناظم دارالقضاء۔ ربوہ)

ہمت سے آگے بڑھو!

وقت جدید کے ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ: اب میں سمجھتا ہوں بلکہ مجھے یقین ہے کہ وہ وقت آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مدد آسمان سے اترے گی۔ "پس ہمت سے آگے بڑھو۔ زیادہ سے زیادہ چندے لکھو اور لوگ آزیری کی لگائی کے طور پر کام کر سکتے ہوں وہ اپنے آپ کو آزیری کی لگائی بنالیں اور شہر میں یا باہر جہاں کہیں جائیں وہاں سے زیادہ سے زیادہ چندے لکھیں کریں تا ہمارا چندہ جلد ہی جلد ہی ۱۲ لاکھ تک پہنچ جائے۔"

(قتباس خطبہ جمعہ الفضل ۶ جولائی ۱۹۷۷ء) چندہ وقف جدید کے وعدہ جات اب تک توقع سے بہت کم آئے ہیں اور مسلمانوں کی رفتاریں بھی تو سستی شاک ہے۔ امراء و مدد صاحبان کو خصوصاً اسی کے لیے تدارک کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ روپیہ کی کمی کام میں روکاؤٹ پیدا کر کے نقصان کا باعث نہ ہو۔ (انچارج دفتر وقت جدید)

قرآن کریم معرّی بطرز تیسرنا القرآن
۴ بڑا سا بڑا جلد ہدیہ ۶/۸ روپے
۵ قاعدہ تیسرنا القرآن ہدیہ ۱۰ روپے
۶ قاعدہ خود حصہ اول ہدیہ ۱۰ روپے
یہ قاعدہ
بچوں اور بڑوں کے قرآن مجید سکھانے کے لیے
بے نظیر اور آسان ترین ذریعہ ہے
مکتبہ تیسرنا القرآن ربوہ

قربانی کو بڑھاؤ اور اس کی رفتار کو تیز کر دو

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفہ المسیح اثنا عشریہ علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو فرمایا تھا کہ اس قسم کی قربانی کے قریب بھی ابھی جماعت نہیں آئی۔ اس لئے ایک دفعہ پھر آپ لوگوں سے خواہ مرد ہو خواہ عورت خواہ بچے ہوں کہتا ہوں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعودؑ کو مارنے کے لئے دشمن جمع ہیں اپنی غفلت چھوڑ دو۔ قربانی کو بڑھاؤ اور اس کی رفتار کو تیز کر دو۔ تحریک جہاد کے جذبات کو جلد سے جلد اور کو رسادہ زندگی اور پیسہ بچانے کی عادت ڈالو اور تبلیغ کو وسیع کرو۔ دنیا پامال کر رہی ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی واداع الامم کو روحانی جہاد کے لئے آگے بلا رہی ہیں۔ تم تک کاوش کر لو گے۔ تب تک بیٹھے رہو گے۔ قربانی کرو اور آگے بڑھو اور اسلام کے جھنڈے کو بلند کرو۔ (دبیل المال اول تحریک جہاد)

اذکروا مآثرکم بالخیر

تو فرمائیے مآثر میرے پیر کو جو میراں کے قریب رہی گا جو ایسا حادثہ رونما ہوا ہے اس میں میں بھی اپنے ایک مخلص اور جو ان سال بھائی کی قربانی میں لڑی۔ اس میں میں ہر آدمی ملک عبدالسمیع صاحب ابن کرم ملک عبدالقادر صاحب لائپور بھی سفر کر رہے تھے اور دہلی کی چھٹی لائپور آ رہے تھے کہ اس حادثہ میں جام شہادت نوش کیا۔ ان اللہ وان اللہ را جوف برادرم ملک عبدالسمیع صاحب گذشتہ سال اپنی تعلیم کو خیر باد کہہ کر عطری میں ملازم ہوئے تھے۔ اور آج کل اسے ایم۔ سی سنٹر میٹ آباد میں ملازم تھے۔ وہ چند ماہ بعد ترقی کے ایک امتحان میں شریک ہونے والے تھے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے بلاوا آ گیا۔

آپ کی عمر تقریباً بیس ایکس سال تھی ملازم ہوئے مشکل ڈیڑھ سال ہی کا عمر صرف ہوا تھا کہ اپنی زندگی کی بیسیں بہاروں میں ہی اس فانی دنیا کے سارے دھند سے دیکھ کر جلد اپنی آخری منزل کی طرف چل دیے۔ گذشتہ سال آپ نے زراعتی کالج سے ایچ۔ ایس کیا تھا۔ اور بعض حالات کی بنا پر ملازم ہو گئے۔ اگرچہ تعلیم چھوڑنے کو دل نہیں چاہتا تھا۔ یوں تو انسان میں کوئی نئی فوجی مزور ہوتی ہے۔ مگر باوجود آپ کی چھوٹی عمر کے آپ میں بے شمار خیرات تھیں۔ سادہ طبیعت۔ خود دار۔ اور نیک نظرت تھے۔

آپ ہاکی کے اچھے کھلاڑی تھے اور حادثہ سے چند روز قبل اپنے ایک دوست کو چکوال سے بلا یا کہ یہاں ہاکی کے میچ ہو رہے ہیں۔ اس لئے تم بھی چلے آؤ۔ چنانچہ وہ دوست وہاں پہنچ گیا۔ اور وہاں ہی آپ اس حادثہ کے وقت دونوں نے اکٹھے اپنی جانیں جان آفرینی کے سیر دیکیں۔ گویا دونوں نے اکٹھے زندگی کا آخری سفر ختم کیا۔

ان کی وفات کی خبر سوسوامو گو علی ابھی ان کے ہیڈ کوارٹر لائپور سے ایچ۔ ایس آئیٹ آباد کی طرف سے ہڈر یوٹیلٹی ام لائپور پہنچی تھی۔ اور ان کی نعش منگلی کی شام کو ہڈر یوٹیلٹی ام لائپور پہنچی تھی۔ اور اسی شام لائپور میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ ان کے جنازہ میں بہت بڑی تعداد میں احباب شریک ہوئے اور سب نے گہری جلدردی کا اظہار کیا۔

آخر میں احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ برادرم مرحوم کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ درجہ دے اور مرحوم کے سماندگان کو خصوصاً ان کے والد محترم مرحوم ملک عبدالقادر صاحب اور مرحوم کے بڑے بھائی مرحوم ملک عبدالکلیم صاحب نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لائپور کو صبر جمیل عطا کرے۔ جنہیں مرحوم کی وفات پر گہرا صدمہ ہوا ہے۔

مرحوم ملک عبدالقادر صاحب عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی احباب درددل سے دعا فرمائیں۔ خدا تعالیٰ انہیں صحت کامل عطا کرے اور ان کی حمد پریشانیوں دور فرمائے۔

(بشیر احمد شاہد معتمد مجلس خدام الاحمدیہ لائپور)

دعا: میرے مرحوم بھائی بابو عبدالرحیم صاحب اور میری بیٹی عزیزہ صفیہ علیہ السلام کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالقادر صاحب کو میلا مشرقی پاکستان میں آج تک بیمار چلے آ رہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ کامل شفا یابان کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد شفیع نور شہرودی)

اس سال اوسط درجہ کے سیلاب آئیں گے

سیلاب پر قابو پانے کے منصوبے اکتوبر کے آخر تک تیار ہو جائیں گے۔ لاہور اور جوالانی۔ ریڈیشنل چیف انجینئر (سیلاب) معری پاکستان سڑا اس سے مجید نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ اس سال صرف اوسط درجہ کے سیلاب آئیں گے۔ آپ نے یقین ظاہر کیا کہ اکتوبر کے آخر تک سیلاب پر قابو پانے کے تمام منصوبے تیار ہو جائیں گے۔

نیٹو سٹیٹو اور سیٹو پر خرد شیفت کے حملے

اسکو اور جوالانی سڑا خرد شیفت نے کہا ہے کسی قوم کو گولیوں اور تلواریں کے زور سے غلام بنانے کے دن بیت چکے ہیں سڑا خرد شیفت کمریمن میں ڈاکٹر جو انداز میرا عظیم انڈیشیا کے اعزاز میں دی گئی ایک دعوت میں تقریر کر رہے تھے۔ آپ نے کہا اس سلسلے میں روس۔ انڈونیشیا اور دوسرے آزادی خواہ ملکوں کے خیالات بالکل یکساں ہیں اور وہ سامراج کے مقابلے میں بالکل متحد ہیں۔ آپ نے کہا قوموں کے اچھے تعلقات اور ان کا باہمی تعاون یقینی طور پر نیٹو، سنٹو اور سیٹو کو اکھاڑ پھینکے گا۔ آپ نے کہا روسی انڈونیشیا نیز بہت سے دوسرے امن پسند ملکوں کی یونٹیشن کو اچھی طرح سمجھتا ہے جو جادوگر دلوں میں شامل ہونے سے انکار کر رہے ہیں۔

آپ نے کہا سنٹو سابق معاہدہ بغداد کی مذاکرات میں شامل سامنے ہے اس سے بخوبی واضح ہو رہا ہے کہ طاقت کے زور سے کوئی بات منوانے کی پالیسی ناکام ہو چکی ہے۔ اور سرد جنگ کے حامی تاریخ کا رخ موڑ رہے ہیں۔

کا درجہ دیا گیا۔ پچھلے سال خردی میں زیورچ اور لندن کے سمجھوتوں کی رو سے قبرص کو جمہوریہ قرار دینے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔ اب قبرص کا تنازعہ سرخ میں علاقہ برطانیہ کے فوجی اڈوں کے لئے مھسوس ہو گا۔

الفضل میں اشہار دیگرا اپنی تجارت کو خردی

سڑا میں سے مجید نے بتایا کہ اس مالی سال میں سیلاب پر قابو پانے کے لئے اڑھائی کروڑ روپے مھسوس کئے گئے ہیں۔ لیکن اگلے سال اس مقصد کے لئے چار کروڑ روپے کی گنجائش رکھی جائے گی۔

ایک سوال پر آپ نے بتایا کہ دریائے راوی کے سیلاب پر قابو پانے کا منصوبہ اگلیت کے پیچھے جھٹھ پی اور دریائے سندھ کے سیلاب سے نپٹنے کا اکتوبر کے آخر میں مکمل ہو جائے گا۔ سڑا مجید نے یہ توقع ظاہر کی کہ صوبائی حکومت سیلاب پر قابو پانے کی بعض تجاویز کو عمل جامہ بنانے کے لئے جلد ہی ہدایات جاری کر دے گی۔ ابراہیم وسیع منصوبوں کو زریعہ عمل رانے کے لئے مرکزی حکومت کی منظوری حاصل کی جائے گی۔ آپ نے کہا ہم نے جو تجاویز مرتب کی ہیں ان پر نکتہ چینی کا خیر مقدم کروں گا تاکہ اس تنقید کی روشنی میں تجاویز کی خامیاں دور ہو سکیں۔

قبرص سولہ اگست کو آزاد جمہوریہ قرار دیا جائے گا۔

نکولیا اور جوالانی۔ گورنر میونسپلٹی نے اعلان کیا ہے کہ قبرص ۱۶ اگست کو آزاد جمہوریہ قرار دے دیا جائے گا۔ قبرص کی یونانی آبادی کے لیڈر آریچ بشپ میکا ریس جمہوریہ قبرص کے صدر اور نیک آبادی کے قائد ڈاکٹر فاضل کو جیک نائب صدر ہوں گے۔ یاد رہے کہ قبرص پر ترکوں کا قبضہ ۱۹۷۴ء میں ایک معاہدہ کے تحت برطانیہ نے قبرص کا انتظام سنبھال لیا تھا لیکن پہلے جنگ عظیم کے بعد برطانیہ نے اس معاہدہ کو ختم کرتے ہوئے قبرص کو برطانوی مملکت کا جزو بنایا۔ ۱۹۶۵ء میں قبرص کو ایک برطانوی نوآبادی

جملہ دکانداران ربوہ کیلئے اطلاع

جملہ دکانداران ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ٹائون کمیٹی ربوہ نے سال ۱۹۷۱ء کے لئے ان تمام اشیاء فروختی کے لائسنس جاری کرنے والی ہے۔ جو ٹائون کمیٹی ربوہ کے مافی لائسنس کے تحت حاصل کرنے ضروری ہیں۔ لہذا جو دکاندار جس چیز کی فروخت کے لئے لائسنس حاصل کرنا چاہیں وہ فوراً ۲۵ جولائی تک اپنی درخواستیں نام مرحوم چیئرمین صاحب ٹائون کمیٹی ربوہ ارسال کر دیں۔ اس تاریخ کے بعد کوئی درخواست قابل قبول نہیں اور نئی لائسنس جاری کیا جائے گا۔ مطلع رہیں۔

چیئرمین ٹائون کمیٹی ربوہ

ایسٹرن پرفیومری کمپنی رپو کے عطریات بہاگ جنسی بنام تیز زنگل شوہن حسین میراٹل ہر جنرل مرچنٹ سے طلب فرمائیں!

شدید بارشوں کے باعث تمام دریاؤں میں طغیانی آگئی

لاہور اور پٹی کے درمیان ٹریوں کی براہ راست آمد و رفت بند

لاہور ۱۲ جولائی۔ مقبوضہ کشمیر اور طاس کے علاقوں میں شدید بارشوں کی وجہ سے مغربی پاکستان کے تمام دریاؤں اور بھج پر سانی ناوں میں بھی شدید طغیانی آگئی ہے۔ جس سے ضلع سیالکوٹ گجرات اور جہلم کے قریباً سبھی دیہات زریب آگئے ہیں۔ بارش کے پانی کی وجہ سے کھاریاں اور چوڑا کھالہ کے دیوے سٹیٹوں کے درمیان میں لائن ٹوٹ گئی ہے۔ جس کی وجہ سے لاہور اور راولپنڈی کے درمیان ٹریوں کی براہ راست آمد و رفت بند ہو گئی ہے اور اب لاہور پٹی کو جانے والی تمام ٹریں لاہور سے ملکوئی کے راستے راولپنڈی جا رہی ہیں۔ جی ٹی روڈ مختلف مقامات پر زریب ہے اس لئے لاہور اور راولپنڈی کے درمیان ٹرانسپورٹ سروس بھی معطل ہو گئی ہے۔

رسول اور اس کے گرد و نواح کے علاقہ میں گذشتہ ۶ گھنٹے سے شدید بارش ہوئی اور ایک اندازہ کے مطابق کل تین بجے شام تک یہاں ۱۹ انچ بارش ہو چکی تھی۔ نیز بارش کا سلسلہ ابھی جاری ہے جس سے ارد گرد کے علاقے پانی میں ڈوب گئے ہیں۔

ہومیو پتھی کے ڈپلومہ ایم۔ بی۔ ایچ اور سرٹیفکیٹ آف پرفیشنل کاکورس

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے ہومیو پتھی کے ڈپلومہ ایم۔ بی۔ ایچ۔ کاکورس مندرجہ ذیل چار کتب پر مشتمل ہے۔ ۱۔ ہومیو پتھی کی پہلی کتاب لمبر ہارڈ پیپر ۵۰ کینٹ ہومیو پتھیک گائیڈ ۵/۱۰ روپے ۲۔ کینٹ ہومیو پتھیک پکٹ میٹریا میڈیکل ۵/۱۰ روپے۔ ۳۔ ہومیو پتھی کے گائیڈ ۵/۱۰ روپے۔

اس امتحان میں شریکیت کے لئے کم از کم میٹرک، ایلیمنٹری گریج، ہولوی فاضل، انٹی فاضل یا ادیب فاضل یا اس یونیاں ضروری ہے۔ اس سے کم تعلیم رکھنے والے امیدوار صرف پہلی تین کتابوں پر مشتمل یعنی ہومیو پتھی گائیڈ کے علاوہ "سرٹیفکیٹ آف پرفیشنل کاکورس" کا امتحان دے سکتے ہیں۔ سرٹیفکیٹ آف پرفیشنل کاکورس اور ایم۔ بی۔ ایچ کے ڈپلومہ کے پرائیویٹ امتحانات انشاء اللہ دسمبر ۱۹۱۱ء کے آخری ہفتے میں منعقد ہوں گے۔ ہومیو پتھیک سائنس سے دلچسپی رکھنے والے احباب گھر بیٹھے تیار کی کو کے امتحان دے سکتے ہیں۔

چاروں کتابوں کا سیٹ ۱۹/۱۰ میں۔ اور پہلی تین کتابوں کا سیٹ ۱۴/۱۰ میں بذریعہ ڈاک ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کمپنی رپو سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

حکایتیں ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کمپنی رپو سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

انچارج رپو ہومیو پتھیک انسٹی ٹیوٹ۔ فضل منزل۔ رپو

ایم۔ اے فاضل میں کامیابی
اور درخواست دینا

اللہ تعالیٰ نے میرے لئے عزیز خیر عبدالرشید خرمو پنجاب یونیورسٹی ایم۔ اے فاضل (M.A. in English) میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی ہے احباب مجھ کی خدمت میں دعا کی درخواست کر کے ہلاکم عزیز کو یہ کامیابی مبارک کہے اور اپنے فیصلے سے اسے مزید دینی و دنیوی ترقیات کا پتہ چیر سنا۔ آمین

(غلام رسول فرسید گڑھی مال جماعت احمد گڑھی) فرسید گڑھی

مکرم غلام رسول صاحب خرم نے انوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت افضل ارسال فرمائے ہیں۔ جزاک اللہ احسن الجزا (عجرا)

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

بہ زبان اردو

مفت

عبداللہ ادریس سکندر آباد دکن

کرشمہ حکمت

خارش کا شریطہ علاج۔ علاوہ ان میں دھواں، پالچر، گنج، ٹوٹا اور چمیل میردیت مفید ہے۔ ہماری یہ دوائی ۱۹۰۵ء سے شہر آئی ہے جس کی آدائش شرط ہے قیمت ایک روپے چلانی علاوہ محصول ڈاک۔

نیچر دوا صاحب حکیم عبدالغفر کھوٹھ منزل (سابق دواخانہ طبیب ایک چھوٹے ڈاکخانہ خاص ضلع بھکر انوار)

مصور ہومیو پتھی پڑھ کر کامیاب ڈاکٹر بننے۔ قیمت ۵/۱۰ ماہنامہ "ریض" بطور نمونہ مفت طبع کریں۔ ہومیو پتھی دھولہ رکھاریاں افضل گجرات

میں منتفی ہو گئے۔ تاہم جب پانی انترنا شروع ہوا تو لوگ اپنے گھروں کو واپس آنا شروع ہو گئے تھے۔ بارش اور پانی کی وجہ سے شہر میں کسی مکان کے گرنے یا کسی دوسرے حادثہ کی اطلاع نہیں ملی۔

نور کاہل

آنکھوں کی خوبصورتی تندرستی اور علاج کے لئے بہترین تحفہ ہے۔ آنکھوں کو گرد و غبار اور گرمی کے اثرات سے محفوظ رکھتا ہے۔ مینائی کو تیز کرتا ہے بچوں اور عورتوں۔ مردوں سب کے لئے ایک مفید ہے۔ متعدد جڑی بوٹیوں کے جوہر سے تیار کیا گیا ہے۔ بوقت ضرورت ایک ایک سلاخی ڈالیں۔ قیمت فی شیشی ایک روپے چار آنے علاوہ محصول ڈاک و پیکنگ رپو

ملنے کا پتہ: خورشید یونانی دواخانہ گوبارہ

دوران میں نشی علاقوں کے لوگ اپنے مکانات خالی کر کے دوسرے محفوظ محلوں

ایمکس

TRADE MARK

در دمر۔ نزلہ زکام۔ گلے کی تیز شش دانت درد دیگر قسم کی درد دور کرنے کیلئے اکثر الاثر اور فوری علاج

فضل خرم فارمیسی سکندر آباد دکن

اعلان

ہر خاص و عام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ جو دوست رپوہ ٹاؤن کیٹیج کی حدود میں گریہ پر مکان کے گرنے کی خبر پڑیں۔ گریہ کی شرح بموجب دفعہ (C) 3 پنجاب میونسپل ایکٹ ۱۹۱۱ء کی رو سے ادھتی کی قیمت ہر مکان کی قیمت کا ۱/۱۰ حصہ یعنی ۵ فیصدی گریہ مکانات واجب ہے۔ لہذا عوام اسی قانون کی پابندی کریں۔

(سیکرٹری ٹاؤن کیٹیج رپوہ ضلع جھنگ)

ہمدرد نسواں (جنوب اٹھرا) مرفض اٹھرا کی بنظیر دوا

قیمت مکمل کورس ۱۹/۱۰

دوا خانہ خدمت خلق جسٹس رپوہ

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۷۵۴